

Tematický plán - Zeměpis - 9. ročník

Počet tematických celků: 5

ŠVP výstup	Učivo	Počet hodin	Časové vymezení
1. Česká republika			
Určí geografickou polohu ČR. Popíše její výhody a nevýhody.	Rozloha a poloha ČR v rámci Evropy		Září
Porovná rozlohu ČR s ostatními evropskými státy	Rozloha a poloha ČR v rámci Evropy		Září
Vymezí na geomorfologické mapě dvě základní jednotky- Český masiv a Karpaty.	Reliéf ČR		Září
Zařadí jednotlivá pohoří pomocí mapy do horopisných celků.	Reliéf ČR		Září
Vysvětlí, čím je ovlivněno rozložení teplot a srážek v ČR.	Počasí a podnebí ČR		Říjen
Zhodnotí říční síť ČR, určí úmoří a uvede hlavní rybniční oblasti.	Vodstvo- rozvodí, úmoří, řeky a jezera, rybníky a přehradní nádrže, podzemní vody		Říjen
Vyjmenuje výškové stupně rostlinstva a živočišstva v ČR a pro každý stupeň uvede typické zástupce.	Typické druhy rostlin a živočichů u nás		Listopad
Uvede kategorie chráněných území přírody v ČR.	Životní prostředí a ochrana přírody		Listopad
Podle mapy uvede oblasti s nevyhovujícím životním prostředím v ČR.	Obyvatelstvo-národnostní menšiny, hustota zalidnění, věkové složení, přirozený přírůstek obyvatelstva		Listopad
Pomocí mapy vyhledá významné oblasti těžby nerostných surovin v ČR.	Oblasti těžby nerostných surovin		Listopad
Na mapě ukáže nejvýznamnější hospodářské oblasti ČR.	Hospodářství -primární, sekundární sféra, těžký a lehký průmysl		Prosinec
Vyjmenuje hlavní hospodářsky pěstované plodiny v oblastech ČR a uvede příklady chovů hospodářských zvířat.	Zemědělství ČR		Prosinec
Na mapě ukáže nejvyhledávanější místa z hlediska cestovního ruchu v ČR.	Nejvýznamnější rekreační oblasti v ČR		Leden
Popíše polohu, povrch a zhodnotí zaměření hospodářství jednotlivých krajů a uvede významná sídla krajů.	Kraje ČR		Únor, březen, duben

Specifikuje polohu, sídelní, hospodářské poměry regionu, ve kterém žije	Místní region		Duben
Charakterizuje zapojení ČR do evropských struktur	ČR a evropské struktury		Duben
2. Obyvatelstvo světa, sídla			
zná funkce sídel, vysvětlí význam polohy na vznik sídla	obyvatelstvo světa, sídla		Květen
Vysvětlí pojmy porodnost, úmrtnost, přírůstek a migrace obyvatelstva.	Obyvatelstvo-národnostní menšiny, hustota zalidnění, věkové složení, přirozený přírůstek obyvatelstva		Květen
Vyhledá na mapě oblasti s nejmenším a největším osídlením.	Sídla-urbanizace, městská sídla, venkovská sídla		Květen
3. Politický zeměpis			
Uvede ohniska neklidu ve světě	Politický zeměpis světa		Květen
Uvede hlavní integrační uskupení ve světě	Politický zeměpis světa		Květen
4. Světové hospodářství			
uvede lokalizační faktory rozložení hospodářských aktivit	světové hospodářství		Květen
vyčte z mapy světa hlavní energetické a surovinové zdroje	světové hospodářství		Květen
Vyjmenuje druhy dopravy, zhodnotí jejich význam a problémy a na mapě ukáže hlavní dopravní cesty.	Doprava a spoje		Květen
Posoudí význam služeb, rozliší skupiny služeb a porovná se službami v zahraničí podle vlastních zkušeností.	Služby		Květen
5. Mapa a pobyt v přírodě			
Umí se orientovat v terénu pomocí mapy	Pobyt v přírodě		Červen
Ví, jak se chovat v přírodě, umí vyhodnotit povětrnostní podmínky a jak postupovat v krizové situaci	Pobyt v přírodě		Červen